

足协官宣三项联赛新政

本报讯(记者 刘超峰)1月3日,中国足协宣布了一系列新政,对2024赛季联赛的相关规则进行了调整,包括了中姓名、异地转让、外援人数这重“三板斧”,引来各方关注。

允许5名外援同时上场

新赛季中超联赛的外援赛季累计注册7人,同时注册6人,比赛报名5人上场5人。最大的变化是外援上场人数增加到5人。这意味着,如果不算门将位置,场上的10名队员中可以有一半都是外援,本土球员的生存空间将被进一步压缩。

不过,从积极的方面来讲,这能够激发本土球员的竞争意识,迫使他们走出舒适圈,提高自身能力,去与外援争夺位置。这

样一来,中超比赛整体质量、竞技观赏性也会有所提高,同时也能提升中超球队在亚洲赛场的竞争力。

虽然较以前上场外援名额只是多了一个,但影响却是非常大。最直观的就是会增加俱乐部的成本,毕竟在过去两年联赛中连外援名额都用不满的现象并不鲜见,新政的实行更有利于资金雄厚的俱乐部,但同时也对各俱乐部的引援工作有了更高要求。

外援数量的增加也会提高比赛的竞争性和观赏性,更利于吸引观众,提升关注度和商业价值。

开放异地转让

在1月3日下发的《中国足协协会男子

职业联赛俱乐部变更注册会员协会及股权转让规定(试行)》中,明确了将开放异地转让。职业足球有着鲜明的地域特征和文化属性,但过往的中国职业联赛中出现过很多“流浪”球队,由于没有“根儿”,生存往往也变成了“苟活”,也影响了联赛的稳定。为此中国足协7年前出台了禁止异地转让的政策。

然而随着大环境的变化,不少俱乐部都面临严重的生存危机,通过股权转让异地搬迁以寻求更多的支持,成了“救命稻草”。在此之前,有关开放异地转让的呼声就日渐高涨。中国足协此次解除了禁令,也给了俱乐部更多选择空间。而为了尽可能保持稳定,文件也规定完成变更的俱乐部“原则上5年内不得再次申请变更注册

会员协会”。

允许赞助商冠名球队

自2021赛季开始实行俱乐部中性名称后,足协今年对这项颇具争议的政策进行了一些调整。2024赛季,各俱乐部名称将继续实施中性名称政策,但一线队和梯队允许球队冠名。

从目前联赛情况来看,允许球队冠名,可以在一定程度上缓解一些俱乐部的经济困境,这算是一个折中的办法,但指望通过球队冠名彻底解决俱乐部的生存危机并不现实,可能会出现根本没有人愿意给某球队冠名的情况。从经济层面拯救职业联赛,仍需要职业联赛进一步扩大影响力,在整体商业运作方面取得更多的进步。

全国空手道冠军总决赛 河南队斩获总成绩第一

本报讯(记者 陈凯)1月3日,记者从河南省武术体操冰雪运动中心获悉,在近日于浙江温州落幕的2023年全国空手道冠军总决赛上,河南省空手道队表现优异,勇夺3枚金牌、3枚银牌和3枚铜牌,以及多个前八名的成绩,并且斩获了总成绩第一名。河南空手道健儿又一次用出色的战绩展现了河南空手道项目在全国的霸主实力。

本次总决赛由中国空手道协会主办,设有男、女个人组手,男、女团体组手,男、女个人型,男、女团体型等项目,男、女个人组手各设5个公斤级别,共产生16枚金牌。为期3天的比赛,吸引了北京、上海、天津、山东、河南、广西等省、自治区、直辖市以及中国香港共20支代表队的200余名运动员参赛。经过激烈角逐,丁佳美、段佩琦分获女子个人组手-55公斤级、男子个人组手-84公斤级冠军,河南省空手道男队获得了男子团体组手的冠军;河南省空手道女队还获得了男子团体型的银牌,女队则获得了女子团体组手的银牌,徐俊博收获男子个人组手-75公斤级的银牌;董杰茹、张晨分获女子个人组手-55公斤级、+68公斤级的铜牌,陈子轩获得了男子+84公斤级的铜牌。此外,河南省空手道队还取得了4个第五名、1个第七名。

大众跆拳道系列赛总决赛收官

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省跆拳道协会获悉,经过2天紧张比拼,“漯漯经开杯”2023年河南省大众跆拳道系列赛总决赛,近日在漯河市体育中心体育馆收官。最终,本年度该项赛事各项目的别总冠军各有归属。

本次河南省大众跆拳道系列赛总决赛设有品势、竞技、跆拳道舞(操)3个项目,根据参赛选手的不同年龄设有幼儿组、儿童组、少儿组、少年组、青年组等5个组别,共有来自全省18个市20支代表队的300多名运动员参赛。这些参赛选手全部为本年度河南省大众跆拳道系列赛各分站赛前八名及全国跆拳道俱乐部联赛(河南站)前十六名的选手。

我省一高校夺得 冰上龙舟赛冠军

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省龙舟运动协会获悉,在近日于内蒙古锡林郭勒结束的全国大学生冰上龙舟锦标赛暨2023—2024冰上龙舟超级联赛锡林郭勒站比赛中,来自华北水利水电大学龙舟队的学子们发挥出色,斩获2枚金牌、1枚银牌和1枚铜牌。

据了解,首届全国大学生冰上龙舟锦标赛暨2023—2024冰上龙舟超级联赛锡林郭勒站的比赛,由中国大学生体育协会主办,分为男子组、女子组、混合组3个组别,设12人制和5人制冰上龙舟,分为100米、200米直道竞速赛,进行预赛、半决赛和决赛,最终决出24项冠军。经过2天激烈角逐,华北水利水电大学龙舟队夺得5人制冰上龙舟100米、200米直道竞速赛2枚金牌,12人制冰上龙舟100米直道竞速赛银牌,200米直道竞速赛铜牌。

1月2日,勇士队球员库里(右)在比赛中进攻。当日,在2023—2024赛季NBA常规赛比赛中,金州勇士队121:115战胜奥兰多魔术队。 新华社发



2023年河南动漫十大新闻揭晓

本报讯(记者 秦华)2023年,动漫豫军深入贯彻落实省委关于“深化科技创新,发展影视动漫,加快特色化、集群化、品牌化发展”的决策部署,以更高站位、更宽视野、更大力度推动河南动漫在高原之上起高峰。近日,省动漫产业协会、省漫画家协会联合评出2023年度河南动漫十大新闻:

中国动画学会大别山创作采风基地在信阳揭牌。2023年5月8日,由中国动画学会、信阳市委宣传部主办的全国动漫、纪录片大师大别山采风行活动在信阳启动。活动期间,中国动画学会大别山创作采风基地揭牌成立。

首届“小蝌蚪”动漫征集活动成功举办。2023年6月3日,由中国动画学会指导,河南省广播电视局、河南省教育厅、民建河南省委主办的首届“小蝌蚪”动漫征集活动启动。11月5日,该活动颁奖仪式在安阳举行,全省218部作品获奖,河南大学、郑州大学等10所高校获组织工作奖。

全省重点动漫项目集中签约。2023年6月3日,全省重点动漫项目集中签约仪式在郑州举行,省动漫产业协会、小樱桃动漫集团分别与央视动漫集团、河南大学、濮园市委宣传部、汝州市委宣传部签订动画片《黄河传奇之山河祖国》《太行传奇之红旗渠》《黄河史

诗之瓠子堵口》《汝瓷传奇》联合摄制协议,并与郑州轻工业大学签订《李鸣弱动画研究中心共建协议》。

电视动画片《彭雪枫》在南阳开机制作。2023年7月1日,电视动画片《彭雪枫》在镇平县彭雪枫纪念馆开机启动。

黄河超级IP赋能实体经济专项行动在洛阳签约启动。2023年9月21日,2023黄河流域视听合作发展大会在洛阳开幕。大会期间,黄河流域九省区广播电视台联合签约启动黄河超级IP赋能实体经济专项行动。

安阳全面启动动漫城市建设的实施意见。2023年10月29日,安阳市政府印发《关于建设漫画城市的实施意见》,该《实施意见》明确,将漫画理念和动漫文化全面融入贯穿于城市品牌建设、故事讲述、产业发展、空间环境和民众生活五个维度。

第十九届世界漫画大会在安阳举行。2023年11月4日至8日,第十九届世界漫画大会在安阳举办。大会共收到来自29个国家和地区的610名漫画家提供的2931件作品参展。大会期间,共举办19场主题活动和赛事展览,吸引5万余名漫画爱好者参观游览,参会人数、参展规模均创历届之最。

中国新漫画三十年特展在安阳举办。2023年11月5日,中国

新漫画三十年特展在古都安阳开幕,该展览汇集了70位中国新漫画代表人物在国漫萌芽期和发展期的精品力作,包括《雪椰》《梦里人》《斗罗大陆》等160部享誉国内外的国产漫画作品,致敬国漫经典、助力薪火相传。

省会郑州推动中国(郑州)动漫文创大会筹办工作。2023年11月29日,郑州市政府办公厅印发《郑州市打造设计之都中长期规划(2023—2035年)》和《郑州市建设“设计河南”先行区行动方案(2023—2025年)》。《规划》指出,积极举办中国(郑州)动漫文创大会暨创意设计大赛,用原创动漫增强中华文化传播力影响力,讲好中国故事,传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象;《行动方案》明确,依托国家动漫产业发展基地(河南基地),开发弘扬民族文化、拥有自主知识产权的网络游戏和动漫产品,培育小樱桃动漫、西吉动漫、约克动漫等一批企业。

“黄河故事”和“精神丰碑”动画创作传播工程加速推进。“黄河故事”工程包括《黄河传奇之山河祖国》《大禹治水》等6个重点项目;“精神丰碑”工程包括动画片《焦裕禄》英文版、《大别山》等5个重点项目,目前正在加速推进中。

62支村队参与

“村超”即将开启新赛季

新华社贵阳1月3日电(记者 罗羽)3日,记者从贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县“村超”组委会获悉,“村超”即将于1月6日开启2024年新赛季。相比2023年,新赛季将率先打响预选赛,62支村队的1800余名队员将在1月6日至2月中旬进行162场比赛,决出的“20强”将自动进入3至5月举行的决赛阶段,争夺总冠军。

“去年的比赛有不少村队错过了报名的时间窗口,今年的比赛则几乎囊括了全县所有村队,大量新村队的加入将为赛事注入更多能量!”“村超”组委会成员之一、县第一中学体育教师赖洪静介绍,预选赛把所有球队分成10个小组,每个小组取前两名,竞争将更加激烈。

“新赛季加入的新球队和新面孔,在阵容和实力方面充满了神秘感,我很期待与他们的比

赛。”2023年“村超”射手王、与球队斩获亚军队的忠诚村足球队队员董永恒表示,他们球队将在确保预选赛出线基础上,全力争取决赛阶段的总冠军。

全称为贵州榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛的“村超”系列赛事过去一年火出圈,吸引全网超580亿次浏览量,并在当年5月13日至10月28日期间,助力当地累计接待游客超519万人次,实现旅游综合收入59.86亿元。



1月3日,樊振东在比赛中回球。当日,在卡塔尔多哈举行的2023年世界乒乓球职业大联盟(WTT)男子总决赛首轮比赛中,中国选手樊振东以3:2战胜斯洛文尼亚选手达科·约奇克,晋级八强。 新华社记者 王东震 摄

中国队止步网球联合杯八强

新华社澳大利亚珀斯1月3日电(记者 王琪)在3日进行的第二届网球联合杯四分之一决赛中,中国队以0:3的总比分不敌头号种子波兰队,遗憾止步八强。

在男单比赛中,张之臻在第一盘第二局和第二盘第七局被破发,以3:6、4:6不敌波兰头号男单胡尔卡奇。张之臻在赛后发布会上表示自己本场发球比较可惜。

“因为今天除了在发球上面做得不太好,我感觉其他都做得非常好,包括接发球和底线我都感觉还蛮占优的,不是大优势,但可以去跟他对抗,也是可以拿到一些分数的。但自己的发球没有做好,这是今天比较可惜的。”张之臻说。

因身体不适,郑钦文场上状态受到影响,在女单整场比赛中出现9次双发失误和32次非受迫性失误。尽管中国“金花”开局连破带保以2:0领先,但世界排名第一的斯维亚特克连下六局,强势赢下首盘。次盘,在1:3落后的情况下,郑钦文拿下对手发球局,随后成功保发,将比分扳至3平,但在第八局又被破发,最终告负。两盘比分为2:6和3:6。

在混双比赛中,中国组合尤晓迪/孙发京与波兰皮特/杰林斯基激战至“抢十”局,最后以3:6、7:5和7:10告负。

本届网球联合杯见证了中国队的首次亮相。在小组赛阶段,中国队以3:0击败捷克队,以1:2惜败塞尔维亚队,最终以4胜2负的成绩,摘得珀斯赛区成绩最好的小组第二,冲进四分之一决赛。

豫冠联赛收官 河南领达摘冠

本报讯(记者 刘超峰)2023年河南足坛的最后一场重头戏——第六届豫冠联赛总决赛日前在商丘圆满收官,为2023年的河南足球画上了句号。在当天的冠军决赛中,河南领达以11:3战胜周口队,捧走冠军奖杯。

本次比赛中,新近才在全国五人制足协杯获得第六名的河南领达俱乐部表现格外抢眼。小组赛他们三战三胜以小组第一的身份晋级四强,半决赛在对阵首届河南省全民健身大会五人制足球冠军洛阳我乐中京队,他们优势明显,以8:2强势晋级决赛。

冠军决赛中,领达对阵本次比赛中的最大“黑马”周口队,无论是个人技术还是技战术能力都占优的他们自始至终掌握着主动权。一开场,8号申培成就在禁区外劲射破网,随后全队多点开花,不到5分钟就3:0领先。尽管大比分落后,但周口队不输斗志,比赛始终在快节奏中进行。最终河南领达11:3大比分获胜,而申培成在本场比赛中独进7球,从而以总进球11个获得最佳射手奖。

《一闪一闪亮星星》到郑路演

本报讯(记者 秦华)1月2日,电影《一闪一闪亮星星》“爱有回响”路演抵达郑州站,导演陈小明、章攀、制片人王辰,主演屈楚萧、傅菁、蒋韵琨现身奥斯卡七天地影城,与媒体、粉丝映后见面交流。

电影《一闪一闪亮星星》以“暗恋天花板”张万森(屈楚萧饰)视角重启,讲述了万里CP在平行时空的全新故事。此前,在“爱有回响”路演投票中,河南位居榜首,足见河南观众对“闪星”的热情。

路演现场,演员屈楚萧抱着印有女主角林北星头像的抱枕亮相,有观众问屈楚萧最喜欢哪个时空的设定,他说张万森最喜欢吻到林北星的时空。不少观众纷纷表示:“张万森是自己心目中的‘暗恋天花板’,也从他身上看到了自己暗恋时的影子。”屈楚萧暖心对观众说属于你的张万森很快就会出现,还贴心送上新年祝福:“身体健康,多吃多睡,永不长胖。希望在电影的浪漫氛围中,观众们能感受到爱与祝福,在新的一年里收获自己的浪漫爱情。”

在影片拍摄的过程中,主创们对暗恋也都有自己的思考。导演陈小明坦言:“电影里的暗恋是最干净、最简单、最纯粹的感情。”导演章攀表示,一开始没想到大家会对这部电影这么喜欢,他们最初的想法便是想做一个极致的暗恋的故事,表达最纯粹的情感,很幸运这个关于暗恋的故事能引起大家的共鸣。

在影片中饰演高歌的主演傅菁说:“暗恋最幸福的事情就是回响,纯爱的力量是能够给人希望的。希望大家勇敢地放手去追逐自己的真爱。”主演蒋韵琨也表示:“我们想用极致的暗恋去表达那种特别纯粹的状态。张万森其实不是一个完美的人设,如果大家在现实生活中遇到张万森这样的人,希望大家帮帮他。”

2023:河南校园足球亮点多

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省校足办获悉,2023年已经过去,这一年,河南省校园足球工作紧紧围绕促进学生全面发展的育人初心,坚定信心,满怀恒心,以改革创新、奋发有为的精神状态,积极推动和构建校园足球良性发展模式,持续推动校园足球工作一步一个新台阶,不断迈向高质量、高水平发展新阶段。经过专家等评选,河南校园足球十件大事出炉。

这十件大事分别是:2023年11月在开封召开河南省青少年校园足球工作推进会、2023年7月省教育厅和省体育局在开封举办河南省第十四届运动会学生组足球比赛暨2023年河南省校园足球“省长杯”比赛、2023年8月省校足办在河南大学举办2023年河南省青少年校园足球夏令营活动、编撰《河南省青

少年校园足球十年发展报告》并出版发行;组织专家对全省国家级校园足球示范项目开展专题调研并形成调研报告发布、2023年9月在河南大学举办河南省校园足球教学展示与观摩活动、校园足球培训业绩取得新进展、校园足球竞赛成绩取得新突破、校园足球文化建设取得新成效、校园足球对外交流迈上新台阶。

河南电子竞技冠军联赛收官 郑州队获英雄联盟冠军

本报讯(记者 刘超峰)日前,第七届河南省电子竞技冠军联赛总决赛在郑州局外·太格茂圆满落幕。经过激烈角逐,最终郑州、

许昌、濮阳获得英雄联盟项目的冠军季军;无畏契约项目冠军季军为许昌、商丘和开封代表队;反恐精英项目前三名分别被洛阳、郑州、

商丘摘得。 据悉,今年的冠军联赛将于3月份展开预赛,决赛在12月份进行。